



区域新闻

科学前沿

长江,你贵庚啊?
至少2300万岁!
南师大专家解开“世纪谜题”

滚滚长江东逝水。无数年来,长江奔流不息,孕育出灿烂的华夏文明。然而,长江的年龄到底有多大,却是地质学的一个“世纪谜题”。中国科学家的最新研究提出,长江贯通东流的时间,距今约2300万年。

长江是中国第一大河,世界第三大河。关于长江年龄的说法也非常多,有人认为长江形成于4500万至4000万年前,而中国学术界普遍认为其形成于200万至100万年前,争论非常激烈。

南京师范大学地理科学学院郑洪波教授长期从事青藏高原隆升及其环境效应研究,他和同事在最新一期美国《国家科学院学报》上报告说,他们采用现在比较先进和成熟的物源示踪方法,研究长江中下游盆地沉积物的来源,从而判别长江上游的物质何时到达下游,这间接指示了长江从青藏高原而下贯通东流的时间。他们得出的结论是,长江形成时间至少是在2300万年前。

郑洪波24日在接受新华社记者采访时表示,他们研究的所谓长江的年龄,是指现在从青藏高原而下,流入东海的长江的形成年代,而不是贯通东流之前的古长江的形成年代。古长江可能由几段构成,包括金沙江上游、川江以及宜昌以下等流向不同的河段或者区域,不是像现在这样统一流向东海。

郑洪波说,过去对于长江历史的研究,多专注于第四纪地貌,即某一个河段的地貌发生了怎样的变化,这很容易只见树木不见森林。而他们认为,长江是一条超大型河流,在大河的长期地质演化中,构造运动是最重要的地质控制因素。构造运动塑造了大陆规模的地貌地形格局,并因此控制着大河的发育、走向、大小以及生命周期,长江的发育演化必定遵循这一规律。

郑洪波说,长江水系的重大调整尤其是东流水系的最终建立,是对青藏高原整体隆升、高原东南缘大型走滑运动、中国东部区域拉张凹陷以及东亚季风形成的综合响应。“这正是该研究的意义所在,因为这是一个区域地质问题,不仅仅是一个局部的地貌变化的问题”。

据新华社

“彩票中583万元后,两朋友闹翻”后续2

一起去买彩票,结果中了583万元巨奖,购彩的20元是谁出的?这让宜兴男子吴某和原本的“亲密恋人”周某反目成仇,继而闹上法庭。昨天,宜兴法院对这一彩票纠纷一案一审判决,吴某和周某两人平分扣除税费后的4666671.4元奖金。可是双方均表示,将继续上诉。

现代快报记者 薛晟

466万巨奖,平分!
听到一审判决,翻脸“情侣”都说要上诉

铁地表示,2012年11月24日那天晚上,他和战友董某以及朋友周某在张渚镇吃过晚饭后,在就近的一个彩票售卖点购买了彩票。吴某称自己是老彩民,当时自己支付20元购买了2张彩票,中了583万元大奖的彩票正是自己购买的其中一张。

周某则在法庭上表示,当天是她出钱购买了2张彩票,因为当天是自己外公大寿之日,所以在选号时,还因为嫌其中的数字“14”不吉利而改成了“15”,没想到正是因为这一改动,造就了583万元巨奖。庭审中,周某还出示了在中奖后与吴某的微信聊天记录及谈话录音,想通过在聊天中吴某说自己没中奖等内容,来证明那张中奖彩票其实是她买的。

不过,吴某的律师认为,微信和谈话录音中涉及的一些所谓“敏感词”是要结合前后语境联系起来看的,而周某在一些聊天记录或谈话录音中有诱导的成分,并不能以此证明这张中奖彩票是周某所有。

庭审结束后,周某和吴某的家人互相指责,都称对方在撒谎,并称通过这件事终于看清了对方的真面目。

此前,有不少媒体曾在报道中称,周某和吴某是情侣关系。对此,周某表示,和吴某是2012年认识并开始“恋爱”的。但她也坦承,当时双方都各有家庭。而吴某则描述为“就是情人关系”。

法官观点
购买彩票应为共同行为

“该案的最大争议焦点是,中奖彩票到底是谁买的?为何是由吴某持有并兑奖?从目前双方递交的证据和法院调查结果来看,双方都没有直接证据可以证明那张中奖的彩票是自己买的。”承办法官告诉记者,购买彩票应是周某和吴某两人共同起意,共同参与,为共同行为,周某和吴某之间的微信及录音不能证明两人对彩票奖金的权属及分配有明确约定。

法院根据该案已有的证据,和彩票购买、持有及兑奖的过程,运用逻辑推理和日常生活经验对具体事实进行综合分析,还原了周某、吴某当天购彩的那一幕:周某、吴某在晚饭后与董某进入彩票投注站,董某个人出资10元购买彩票,吴某与周某中一

人出资20元购买了两张随机彩票,号码机选,改号为周某的意见,但彩票最终由吴某持有。

法官介绍说,该案中奖彩票票面金额小,购买时十分随意,彩票中奖又具有极大的偶然性,鉴于吴某与周某当时的关系亲密及共同参与购买彩票的过程,根据日常生活经验判断,彩票的购买应为共同行为,双方当时一般不可能对彩票的权属作出明确的约定。

一审判决
平分扣除税费后的奖金

昨天,宜兴法院经审理认为,周某和吴某双方共同选定的彩票中的奖金共同共有较为公平合理,在无明显约定分割办法的情况下,将扣除税费后的奖金4666671.4元平均分割。此前吴某已领走全部奖金,而周某也自认已收吴某20万元。据此,吴某仍需返还周某2133335.7元。

昨天宜兴法院对此案一审判决后,作为原被告双方的周某和吴某均表示,将继续上诉。两人都认为,谁出钱购买了彩票,奖金就应该全额归购买人所有。



现代快报2013年2月25日
相关报道

庭审现场
曾经的“恋人”成仇人

因为这一彩票纠纷,周某和吴某早已成了人们谈论的“明星”,省内外多家媒体也就此事进行过相关报道。在宜兴法院公开审理时,更是吸引了众多媒体前来采访。

庭审一开始,吴某就斩钉截

“校长审批签字同意,申请的女老师才能怀孕?”后续

昨天,现代快报封18版以《校长审批签字同意,申请的女老师才能怀孕?》为题,报道了高邮市第二中学下发的引起热议的《高邮市第二中学女教师计划生育暂行规定(讨论稿)》。昨天下午,记者从高邮市教育局获悉,目前该规定的出台过程已调查清楚。

现代快报记者 丁宇

高邮二中:我们犯了严重政策性错误



现代快报2013年4月25日
相关报道

高邮市教育局提交的调查结果显示:“由于高邮市第二中学近年来,特别是本学期以来同一年级同一学科出现5例女教师同时怀孕,严重影响了教学秩序,为了对学生负责,对家长负责,让有怀孕计划的女教师及时与学校沟通,便于学校工作的主动开展,学校向教师提出了讨论稿,以征求教师意见。学校讨论稿于4月22日提交老师讨论后,高邮市第二中学已接到教师的反馈意见,高邮市教育局已于4月24日下发处理意见,学校研究决定立即终止讨论,就女教师生育,学校表示将严格按照国家规定执行。”

高邮市第二中学在提交给

当地教育局的情况说明中称:“由于我们没有吃透《中华人民共和国人口与计划生育法》、《江苏省人口与计划生育条例》精神,以至向教师下发了《高邮市第二中学女教师计划生育暂行规定(讨论稿)》,向教师征求意见,犯了严重的政策性错误。接到有关反映后我们立即召开了校长办公会进行了深刻反思,认识到错误的严重性,大家一致认为要进一步加强法律法规学习,今后在制定学校各类规章制度时将严格依照国家法律法规。”

高邮教育局党委委员殷国保在接受记者采访时表示,当时的“规定”只是讨论稿,“只是征

求意见,肯定是要修改的,4月22日发给教师讨论,结果第二天就被放到了网上。”据介绍,高邮市第二中学的事件为个例,教育局已责令该校立即停止上述行为,同时,将此事件在系统内进行通报,并要求各单位引以为戒,确保在严格执行国家法律法规的前提下,制定各类规章制度。据悉,在此事件后,高邮当地学校开始通过工会、妇联,与有生育计划的女教师进行沟通,人性化地解决女教师生育问题与教学问题之间可能存在的矛盾。殷国保表示,目前高邮第二中学的教学计划已妥善安排,教学情况未受影响。

出门看天

明后天“高温”回归
五一假期
先雨后晴

快报讯(记者 刘伟伟)春姑娘已经恢复活力,渐入“高温”佳境。今明后三天,全省气温节节升高,其中明后天两日最高温将达到30℃。从目前预报看,即将到来的五一假期,很可能是先雨后晴的天气,4月29日南京有降雨,后两天转为晴天,最高气温在25℃左右。

昨天早上6点,江苏大部分地区都在雾霾控制下,包括南京在内的不少城市发布了大雾黄色预警信号。日出之后,天气转为轻雾,部分地区出现霾,而南京的空气质量也出现轻度污染状态。

未来几天,全省的天气升温,到了明后,30℃的气温又将回归了。江苏省气象台说,如今已是四

月尾声,一般来说进入5月以后,气温就逐步趋向平稳,很难再有大起大落,最高气温在20℃以下的情况比较少。

五一假期第一天,南京市可能出现降水。假期后两天,天气应该会转为多云或晴的状态。大家可以根据天气,安排假期出行计划。

南京三日天气

今天 晴到多云,偏南风4级,9~27℃
明天 晴转多云,12~30℃
后天 白天多云,夜里多云转阴,北部地区有阵雨或雷雨,15~30℃